

Выпісывайце і чытайце сваю родную часоп'сь!

Гэтымі днямі канчаецца трэці год выдання нашай газеты і пачынаецца чацьвёрты. Да новага году будзе каля 700 нумароў.

За гэты перыяд часу газета некалькі разоў мяняла свой фармат ад меншага да большага, пакуль дайшла да звычайнага газэтнага фармату.

На старонках нашай газеты адбівалася, як у люстэрку, жыццё Савецкай Беларусі, штодзённае жыццё нашай будзёншчыны, нашых урачыстасцяў. Адбіваліся думкі рабочых і сялян ва ўсіх сваіх правах, у размаітай сваёй многаграннасці без утайкі: бывалі часы, калі распач панавала на старонках нашай часопісі. Гэта было тады, калі Чырвоная армія вярочылася з пад Варшавы пасля свайго няўдачнага паходу. Потым пачало жыццё патрыятычнага ўваходзіць у рамкі мірнага будаўніцтва і гэта таксама фіксавалася штодня ў нашай газэце.

Калі мы возьмем тоўсты камплект «Савецкай Беларусі», дык пабачым праўдзівую чырвоную летапіс нашага краю за апошнія тры гады рэвалюцыі, ды ня толькі нашага краю, але ўсёй РСФСР. Наша часопіс адклібалася таксама на ўсе замежныя падзеі.

У гэтым кірунку болей мейсца аддавал рабоча-прафэсійнаму руху ў буржуазных дзяржавах, барацьбе рабочых проціў капіталістаў-фабрыкантаў за лепшае жыццё быццё. Таксама была звернута належны ўвага і на ўсясьветную палітыку.

На старонках роднай газеты адбівалася кроніка нашага культурнага жыцця: тэатр, школы, крытыка нашай літаратуры і т. д.

Шмат увагі было звернута на жыццё нашай глухой вёскі. Не патрэбы новай штодзёншчыны, барацьба з цемрай, з забабонамі, наладжаньне энэргічных савецкіх апаратаў па вёсках і валасьцях і г. д. былі тым фундамантам, на якім будаваўся будынак нашых марксісцкіх сьветаглядаў.

Карэспандэнцыі з месці пісалі нам мазольныя, запрацаваныя рукі рабочых і сялян аб выбарах у Са-

веты, харчова падатковай кампаніі. Пісалі шчыра і проста, і заўсёды рэдакцыя з вялікім замілаваньнем друкавала гэтыя матар'ялы з нашых глухіх куткоў.

Апрача гэтага газета наша служыла школай для новых пісьменьнікаў і паэтаў, якіх мы таксама ахвотна друкавалі. Выгадаваўся на старонках нашай газеты цэлы кадр маладых чырвоных журналістаў, тэхнічных работнікаў, якіх нам раней бракавала. Працавалі ў нашай газэце і старыя беларускія пісьменьнікі.

Для гісторыкаў нашага краю за апошнія тры гады наша газета можа служыць уездзачным матар'ялам па розных галінах жыцця: наша барацьба з рознымі ворагамі Савецкай улады, эканоміка, культура, этапы разьвіцця Савецкага будаўніцтва і г. д.

Так, працы было паложана шмат. Аб тым, колькі труднасьцяў работнікаў нашай газеты перажылі на шляху свайго працы, ня будзем гаварыць. Няхай гэта застаецца нашай закуліснай справай.

Наша газета ў роднай мове ўвесь час будзіла грамадзянскую думку і здабыла сярод тутэйшай інтэлігенцыі (газоўным чынам, сярод настаўнікаў і студэнцтва) шмат прыхільнікаў.

Наша газета, хаця і распаўсюджываецца па ўсіх валасьцях і вёсках, аднак, яшчэ ня мае таго вялікага і пераважнага кадру чытачоў, якіх бы хацелася мець. Але гэтаму Савецкая ўлада палажыла аснову ў нашых ніжэйшых, сярэдніх і вышэйшых шэрагах. Мы можам з пэўнасьцю сказаць, што будучына за намі.

Большасьць нашых чытачоў — нашая моладзь. Ня будзем чакаць ад старога пакаленьня, якое выгадавалася на чужых культурах, вялікага прыхілу да нас. Старое пакаленьне нам і не патрэбна, бо нічога асобнага для савецкага будаўніцтва ад яго чакаць вельга. Мы імкнемся ў нашч новае жыццё Савецкай Рэспублікі Беларусі з новымі сьвежымі сіламі!

І вось да нашай Моладзі мы і звяртаемся:

Падпісывайцеся на родную адзіную газету на роднай мове — на „Савецкую Беларусь“!

Падтрымлівайце свой рабоча-сялянскі орган!

Няхай у кожнай вёсцы красуецца родная, свая газета!

Кожны пісьменны ў вёсцы павінен мець за сваяты абавязак чытаць сваю «Савецкую Беларусь» няграмадным сялянам. Гэта найлепшы спосаб барацьбы проціў п'ястства, проціў цемры шаптуноўскіх і папоўскіх забабонаў.

Няхай кожны грамадны селянін піша, як можа, сваю родную газету — будзем ахвотна друкаваць!

Пішыце аб усём, што дзеецца. Усе факты з вясковага жыцця будуць выкарыстаны рэдакцыяй на Вашую карысьць!

Наша газета за трохгадовы перыяд яе існаваньня зьяўлялася адным з лепшых фактараў нашай калектыўнай, культурнай працы. Вашымі карэспандэнцыямі! Вы павялічыце калектыўную чыннасьць роднага друку і павысіце яго каштоўнасьць!

Друкаванае слова на роднай мове мае вялікую сілу.

Друкаванае слова ёсьць ня меншая сіла за волава і жалеза ў бітвах. Друкаванае слова будзіць думкі мас, разьвівае сьведомасьць людзей і кліча цэлыя народы да лепшага жыцця.

Друкаванае слова зьяднае людзей у адну цэльную грамаду, у Вялічэзную камунальную сям'ю, дзе людзі захопліваюцца аднымі ідэямі, аднымі марамі і чарпаюць энэргію да новага будаўніцтва.

Шануйце сваё друкаванае слова! Усе, ўсе прымайце ўдзел у яго разьвіцці, у яго творчасьці!

Усе, усе гартуйце сваё друкаванае слова на гарне Рэвалюцыі, на полым камуністычнай, сталёвай думцы!

Падпісывайцеся на газету!

Распаўсюджвайце яе наміж сябрамі!

Чытайце «Савецкую Беларусь» няпісьменным сялянам!

Усе, усе прымайце гарачы ўдзел у нашым культурна-камуністычным друку!